

新华社记者

习近平总书记5日参加他所在的十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调，“必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点，把发展成果不断转化为生活品质，不断增

强人民群众的获得感、幸福感、安全感”“人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的”。

在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的全国两会上，代表委员热议民生关切，展望美好图景，畅谈未来打算，在迈向第二个百年奋斗目标的新征程上，凝聚起团结奋斗、向着更美好生活不断前进的信心与力量。

坚持人民至上：不断实现

人民对美好生活的向往

春日暖阳中，陕西省延安市甘泉县桥镇乡桥村村民正忙着大棚升级改造，温室里各种蔬菜青翠欲滴。

(下转05版)

黄晓武在市暖民心行动领导小组会上强调

坚持需求导向目标导向问题导向效果导向 扎实推进暖民心行动不断提升群众获得感

本报讯(融媒体记者 顾楠)3月9日上午，市委书记黄晓武主持召开市暖民心行动领导小组会。市领导郭鹏、张晓静、马天奇、葛锐、项跃文、吴永彬、潘君齐，市政府秘书长刘宗文出席。

会上，市发改委汇报全市暖民心行动工作情况，部分县和市直部门作交流发言。

黄晓武在认真听取发言后指出，去年以来，我市深入贯彻落实省委、省政府工作部署，扎实推进十项暖民心行

动，着力解决群众天天有感的关键小事和牵肠挂肚的民生大事，取得了一系列工作成效。各级各部门要始终坚持以人民为中心的发展思想，把暖民心行动摆在更加突出的位置，牢固树立需求导向、目标导向、问题导向、效果导向，进一步总结经验、优化措施、完善机制，奋力推动暖民心行动提质增效。

黄晓武强调，要坚持需求导向，走好群众路线，充分发挥党建引领“一组合、五治融合”作用，广泛征求群众意见建议，确保我们“干的事”能够精准对

接群众“盼的事”，真正把民生实事办到群众心坎上。要坚持目标导向，各县区各部门要加强协调联动，积极主动与上级部门进行对接，进一步明确任务、细化分工、压实责任、加强调度，高质量完成全年目标任务，争取各项工作在全省争先进位。要坚持问题导向，及时总结经验做法，认真梳理问题不足，进一步解放思想、创新思维、补齐短板，持续抓好优质医疗资源供给、优质教育资源均衡发展等公共服务，加快推进“靓淮河”工程建设，不断满足“一老一小”等

重点群体需求，着力解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题。要坚持效果导向，以更大力度、更实举措解决好人民群众“急难愁盼”问题，真正让群众看到变化、见到成效、得到实惠，努力把好事办好、实事办实。要加大宣传力度，通过线上线下立体式宣传，不断提升群众对暖民心行动的知晓率、满意度、获得感和参与度，形成全社会关心、支持、监督暖民心行动的浓厚氛围，为加快建设现代化幸福蚌埠凝聚更大力量。



蚌埠融媒体记者 李景
通讯员 王益军

近日，人民日报社主管主办的《民生周刊》发表了题为《2022年地级市民生发展100强发布——持续奋斗 缩小东西部民生发展差距》的文章，详细分析了地级市民生发展百强特征，以及缩小民生发展差距的对策。在中国地级市民生发展100强中，蚌埠名列安徽省首位，在全国排名第23位。

我市高度重视民生发展，坚持把“增进民生福祉，提高人民生活品质”放在第一位，紧紧抓住人民群众最关心最现实的利益问题，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题。2022年，10项暖民心行动、20项省级民生实事和7件市级民生实事全面完成，向老百姓交出了一份有温度、有力度的“民生答卷”，人民群众获得感幸福感安全感不断提升。

位于淮上区小蚌埠镇桃园社区的老年食堂内，老人在整洁明亮的大厅内享受美味午餐。淮上区民政局与小蚌埠镇共同谋划，通过“政府搭台、企业唱戏、社区参与、老人得实惠”的建设方案，整合项目资金，坚持以公益性为主、市场化为辅的方式，为社区老人提供普惠美味的餐饮服务。同时通过助餐服务，进一步梳理社区老人的需求，为他们提供更多的居家养老服务，让辖区老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

无独有偶，“不出社区就可以找到家政服务，工作人员的诚信情况、服务水准都能通过‘一证一码’追溯到，这样的服务暖心更放心。”蚌山区金滨社区“放心家政服务驿站”得到居民一致“点赞”。我市大力推进家政社区服务网点建设，支持家政企业以开设“放心家政服务驿站”的方式下沉社区，为居民提供卫生保洁、家电维修等服务。

翻开“民生账单”，每一项指标、每一个数字都见证着百姓幸福指数的不断攀升。根据省民生办反馈的全省四季度10项暖民心行动社情民意县区知晓率和满意度一览表来看，我市五河县10项暖民心行动群众整体满意度达95.6分，位居全省104个县区第一位。

2022年，我市民生支出306.3亿元，占一般公共预算支出359.5亿元的85.2%，连续10年占比达到85%以上，一批普惠性、公益性、具有可持续性的民生项目得到扎实推进，民生服务水平和保障能力得到不断提升，民生社会事业发展取得可喜进步，人民群众看到了变化、见到了成效、得到了实惠，群众满意度达到90%以上。

聚焦民生基建，我市加快推进“靓淮河”工程，打造“堤固、水清、岸绿、景美”的城市中心湿地公园，推动蚌埠向“跨河发展”向“拥河发展”转变。此外，总投资104亿元的全省最大灌区怀洪新河灌区工程开工建设，治理面积达343万亩，其中新增灌溉面积172万亩，年增收粮食10亿斤。龙子湖枢纽、荆山湖行蓄洪区提升改造等12个重点水利工程开工建设。完成水利基础设施投资31.8亿元，同比增长189%。

“保障和改善民生没有休止符。站在新的起点上，我们将以更加坚定的信心和决心，继续把保障和改善民生作为一项长期任务不断满足人民对美好生活的向往，让群众的获得感成色更足。”市发改委四级调研员杨伟说。

增进民生福祉 让幸福有质感

我市实施多项惠民民生、暖民心举措，交出满意“民生答卷”



壹石通碳中和产业园项目 一期A地块

六月交付 年内投产



航拍壹石通碳中和产业园项目。

本报讯(融媒体记者 刘晨文/图)3月6日，位于怀远经济开发区的壹石通碳中和产业园项目一期施工现场，A地块的5栋厂房拔地而起，起重机在吊装建材，工地一派忙碌景象。中建八局第二建设有限公司项目经理王超介绍，项目目前进展顺利，8个单体中的5栋厂房已完成主体结构验收，正在装饰装修，同时室外工程也在穿插进行中，预计6月份可交付使用。

壹石通碳中和产业园项目总投资65亿元，于2022年6月正式签约落户怀远经济开发区，总用地面积约766725平方米(约1150亩)，总建筑面积约143万平方米，由西向东分别为A、B、C、D、E、F地块。该产业园规划建设年产8万吨环保陶瓷化防火材料、年产8万吨新能源电池用勃姆石、年产2GW固体氧化物电池系统。另外，项目一期A地块占地面积12万平方米，预计年内可投产。

紧缺高层次人才招聘 网上报名结束

本报讯(融媒体首席记者 新瑾 通讯员 刘怡悦)上个月，我市面向全球发出招聘令，全市事业单位、国有企业共计引进100名紧缺高层次人才。经过网上报名、资格初审、岗位改报等程序，3月9日下午5点网上报名通道关闭，有2321名英才看中蚌埠未来发展，愿意投身珠城建设热潮。

“几天时间共计有2321人报名。2月27日网上报名通道开启第一天，就涌入560人报名，非常火爆。”市委组织部

人才办相关负责人翻阅报名记录后告诉记者，如此大手笔、不拘一格的人才引进行动在我市历史上还是首次，社会关注度也是前所未有的。在第一个资格初审环节，有1569人通过。从学历来看，拥有硕士研究生以上学历的考生有1211人；毕业于国外境外高校的有94人，C9联盟高校67人。从年龄来看，25周岁以下考生770人，00后考生181人——“后浪”势头惊人；从户籍所在地来看，蚌埠本地

2321人愿投身 蚌埠建设发展

考生有348人，来自省内其他地市有910人，省外有311人，可见蚌埠的吸引力逐渐增强。“在引进对象上，我市开始就瞄准全国‘双一流’建设高校、QS世界大学综合排名前200名的国(境)内外高水平院校本科、硕士研究生，以及国(境)内外高校博士研究生。起点高，待遇也格外丰厚。”该负责人介绍，一旦入职，无论是政治待遇、经济待遇，还是成长空间，我市都开出了足够优厚的条件。加上蓬勃的

发展势头，共同构成了强大的人才吸引力。

此次人才引进的100个岗位中，市直事业单位有25个，县区事业单位59个，国有企业16个。经过报名审核，不足规定比例而取消、核减的岗位共14个。综合来看，此次平均开考比例达到18.2:1。其中，龙子湖区党校的1个岗位，要求所学专业为文史类，学历研究生以上，最终有97人通过资格初审参与竞争。(下转05版)

春光无限好 水上“春耕”忙



春风润万物，水乡展画卷。3月9日，在五河县小圩镇下黄村华茂螃蟹养殖基地，蟹农在投放蟹苗。连日来，

通讯员 李向前 摄

新闻导读

甬蚌合作打破时空限制
传经送宝点燃致富星火

02版

线下实体店 线上区块链
“放心家政”破解家政难题

03版

特别策划·人物
他们这样催热消费“烟火气”

06版